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РЕПАРАЦІЇ ЯК ІНСТРУМЕНТ ВІДШКОДУВАННЯ ЗБИТКІВ: 

ПРАВОВІ ВИКЛИКИ 

 

Збройна агресія Російської Федерації проти України спричинила 

масштабні людські, матеріальні та інфраструктурні втрати, що актуалізує 

питання ефективних механізмів відшкодування завданих збитків. Одним із 

ключових інструментів такого відшкодування у міжнародному праві традиційно 

виступають репарації, які розглядаються як форма міжнародно-правової 

відповідальності держави за вчинення міжнародно-протиправного діяння. 

Згідно з нормами сучасного міжнародного права, зокрема принципами, 

закріпленими у практиці міжнародних судових органів, держава-порушник 

зобов’язана повністю відшкодувати шкоду, завдану внаслідок протиправних дій. 

Це включає як матеріальні збитки (руйнування інфраструктури, економічні 

втрати), так і нематеріальні (людські жертви, моральна шкода). У цьому 

контексті важливим є застосування норм про державну відповідальність, 

кодифікованих у проєктах статей Комісії міжнародного права ООН. 

На думку О. Бояринцева, «пріоритетними для української дипломатії та 

робочих груп, які розробляють механізми відшкодування шкоди, завданої 

агресією рф, мають бути: механізм створення спеціальної комісії по Україні; 

одночасне з комісією, створення компенсаційного фонду; зміни в національному 

законодавстві країн, у яких знаходиться майно рф та її громадян, що потрапили 

під дію санкцій» [1]. 

Також варто звернути увагу, що «обґрунтування репарацій агресією та 

порушенням Статуту ООН піднімає питання про те, хто є жертвою такого 

порушення - лише постраждала держава чи ті, хто постраждав від такого 

насильства. Строго кажучи, за міжнародним правом не існує індивідуального 

права на відшкодування за порушення jus ad bellum, оскільки первинною 

жертвою порушення суверенітету і територіальної цілісності є держава»[2]. 

Тобто, відсутній універсальний міжнародний механізм примусового стягнення 

репарацій без згоди держави-порушника. Історично репарації здебільшого 
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встановлювалися за результатами міжнародних договорів або рішень 

міжнародних судів, виконання яких залежить від політичної волі сторін. 

Також, складним є питання ідентифікації та оцінки завданих збитків. 

Необхідність створення єдиного реєстру збитків, що вже частково реалізується 

Україною за підтримки міжнародних партнерів, є важливим кроком, однак 

потребує подальшої уніфікації методологій оцінки шкоди. «Реєстр збитків, 

завданих агресією Російської Федерації проти України (RD4U), зʼявився у 2023 

році під егідою Ради Європи. Головна мета цієї структури - фіксувати збитки, 

завдані діями Росії в контексті повномасштабної війни.  

На сайті Реєстру наголошують: він не є судом, трибуналом, 

компенсаційною комісією чи фондом. Його адміністрація не розглядатиме 

отримані заяви, не оцінюватиме збитки й не призначатиме виплат. А просто 

передасть отримані заяви й докази компенсаційній комісії, яку ще належить 

створити. Комісія їх перевірить, класифікує й ухвалюватиме рішення щодо сум 

компенсацій у кожному конкретному випадку»[4]. 

Варто зазначити, що дискусійним залишається питання використання 

заморожених активів Російської Федерації як джерела фінансування репарацій. 

Це викликає значні правові дебати щодо дотримання принципу суверенного 

імунітету держави та захисту права власності. Водночас у міжнародній практиці 

формуються нові підходи, які допускають обмеження імунітету у випадках 

грубих порушень міжнародного права. 

Таким чином, репарації залишаються важливим, але складним 

інструментом відшкодування збитків, завданих Україні. Подолання існуючих 

правових викликів потребує поєднання міжнародно-правових механізмів, 

політичної волі держав та розвитку нових підходів до відповідальності за 

міжнародні злочини. Ефективна реалізація репараційного механізму може стати 

не лише засобом відновлення України, але й важливим прецедентом для 

зміцнення міжнародного правопорядку. 
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ЕКОНОМІЧНА ЖУРНАЛІСТИКА У ВИМІРІ ГАЛУЗЕВОЇ 

ЖУРНАЛІСТИКИ 

 

Економічна журналістика у західній медійній традиції належить до 

найбільш розвинених форм галузевої журналістики, що поєднує публіцистичну 

практику, економічне знання, фінансову аналітику, бізнес-комунікацію і 

публічний контроль за ринковими процесами. Її суспільне значення зумовлене 

передусім тим, що сучасна аудиторія значною мірою сприймає економічні зміни 

через медіа.  

Економічну журналістику досліджували Т. С. Гиріна, Н. І. Зикун, А 

Арресе, А. Дамстра, М. Букес, Р. Влігентгарт, К. де Сверт, А. Калогеропулос, Д. 

Тамбіні, Ф. Алакіл, Х. М. Свенссон, А. ван Дален, К. Х. де Врізе, Е. Альбек та Х. 

Луго-Окандо та інші. Дослідження економічних новин засвідчують, що медійне 

висвітлення економіки впливає на громадські оцінки, очікування і політичні 

судження, тому ця сфера має не лише інформаційну, а й суспільно-регулятивну 

вагу (Damstra et al., 2018). Понятійні межі цього напряму в західному 

журналістикознавстві формуються через взаємодію трьох близьких термінів: 

еконмоічна журналістика, бізнес-журналістика і фінансова журналістика. А. 

Арресе (2024) показує, що ці назви пов’язані з різними національними 

традиціями та редакційними культурами: економічна журналістика охоплює 

ширше висвітлення економічних процесів і політики, бізнес-журналістика 

зосереджується на компаніях, підприємництві, ринках і менеджменті, фінансова 

журналістика тяжіє до аналізу фінансових ринків, інвестицій, банківського 
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